

старший воспитатель МБДОУ д/с № 27

г.Зеленогорск

Юкляевская Татьяна Анатольевна

### **«Новый год в LEGO - стране».**

Конструкторы LEGO за последние десятилетия прочно вошли в нашу жизнь. Сегодня каждый ребенок имеет возможность реализовать свой потенциал в области дизайна и конструирования, используя различные LEGO.

Работая с LEGO дошкольники в доступной и увлекательной форме осваивают умения конструктивной деятельности, получают социальный опыт реализации собственных замыслов. Самое главное – предоставить детям возможность «проживания» интересного для них материала.

Накануне Нового года в нашем ДОУ прошел дистанционный фестиваль конструктивного творчества «Новый год в LEGO - стране».

Цель фестиваля: развитие конструктивных способностей детей дошкольного возраста через использование конструктора LEGO.

Задачи LEGO-фестиваля:

- развивать у дошкольников интерес к моделированию и конструированию;
- стимулировать развитие индивидуальных творческих способностей;
- приобщать детей дошкольного возраста к традиционным народным праздникам;
- пополнять новогодний интерьер группы, изготовленными LEGO – игрушками.

Идею проведения фестиваля подсказали дети.

4 декабря в День заказов подарков и написания писем Деду Морозу дети в группах обсуждали и заказывали подарки. Одним из предпочитаемых подарков был LEGO-конструктор.

Мы решили помочь детям получить желаемые подарки, письма с пожеланиями отправили Деду Морозу, а также желания ребят разместили в приемных для ознакомления родителей.

В вайбере в группе детского сада разместили видеообращение Деда Мороза к детям.

Ребята на утреннем круге прослушали это обращение, поразмышляли, что они могут сделать и работа закипела в каждой группе по-своему.

В процессе конструирования были задействованы воспитанники всех возрастных групп, так как, с нашей точки зрения, не должно быть возрастных преград – как для творческого самовыражения, так и для развития навыков моделирования.

Фестиваль прошел в несколько этапов:

I этап – подготовительный (8.12.2020-11.12.2020 г.г.)

Разработка положения (рабочая группа)

II этап – основной (14.12.2020-25.12.2020 г.г.)

Деятельность в группах (создание построек, творческих замыслов, знакомство с традициями празднования Нового года).

III этап - заключительный

- Презентация видеоролика (30.12.2020г.) в открытой группе социальной сети «ВКонтакте», на официальном сайте детского сада в разделе «Мероприятия».
- Награждение участников фестиваля (11.01.2021г.)

На первом этапе рабочая группа разработала положение о проведении фестиваля.

В ходе основного этапа участникам предлагалось в срок до 25 декабря предоставить в методический кабинет фотографии работ в электронном варианте, которые, как объяснялось воспитанникам, будут переданы лично самому Деду Морозу, что особенно активизировало их желание проявить себя. Яркость деталей и интерес к теме обуславливал глубокое эмоциональное вовлечение детей в процесс создания LEGO-игрушек, благодаря чему мы получили множество интересных и даже отчасти

неожиданных результатов: это и снеговики, и новогодние елочки, и украшенные к празднику домики, и необычные фигурки героев новогодних сказок, и даже целые композиции с несколькими новогодними персонажами. Две группы были оформлены к Новому году в LEGO-стиле (елка, украшенная LEGO, Дед Мороз, Снегурочка, гирлянды).

Ребята не только создавали фигурки, композиции, но и получали интересную информацию о традициях празднования Нового года, заучивали стихи о любимом конструкторе, придумывали свои интересные Новогодние истории.

Заключительный этап включал в себя презентацию видеоролика и награждение активных участников фестиваля дипломами и небольшими наборами LEGO – конструктора.

В процессе проведения фестиваля у детей развивался интерес к моделированию и конструированию, индивидуальные творческие способности; они активно приобщались к традиционному народному празднику – Новому году; кроме того, был пополнен и новогодний интерьер групп, с помощью изготовленных LEGO-игрушек.

Перспективой проведенного фестиваля является возможность его ежегодного проведения и расширения его тематики на другие традиционные народные праздники.